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	Fizika
	RAZRED
	OSMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	1

	DOMENA
	D- ENERGIJA

	Učinci električne struje

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	D.8.2. Analizira učinke električne struje i magnetizam.                                                                                                                                                                                                                                                                                                       D.8.10. Istražuje fizičke pojave.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 D.8.11. Rješava fizičke probleme.

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	D.8.2.
Analizira učinke električne struje u jednostavnom strujnom krugu.
Rješava konceptualne zadatke
D. 8.10.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije. Istražuje pojavu izvodeći učenički projekt.

D.8.11.

Vizualizira problemsku situaciju.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Izabire potrebne informacije i primjenjiva fizička načela.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone.

Vrednuje postupak i rezultat.

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika

A.8.1 Kritički procjenjuje točnost, učestalost, relevantnost i pouzdanost informacija i njihovih izvora (znati izvući najbolje iz bogate ponude informacijskih i obrazovnih portala, enciklopedija, knjižnica i obrazovnih računalnih programa).

C.8.2 Samostalno pronalazi informacije i programe, odabire prikladne izvore informacija te uređuje, stvara i objavljuje/dijeli digitalne sadržaje.
D. 8.1 Učinkovito se koristi dostupnim e-uslugama u području odgoja i obrazovanja. 
Kemija

A.8.2. Povezuje građu tvari s njihovim svojstvima.
C.8.2. Procjenjuje učinkovitost i utjecaj različitih izvora energije na okoliš.
D.8.1. Povezuje rezultate i zaključke istraživanja s konceptualnim spoznajama.
Tehnička kultura

A.8.1. Na kraju četvrte godine učenja i poučavanja predmeta Tehnička kultura u domeni Dizajniranje i dokumentiranje učenik crta i objašnjava sheme u elektrotehnici i elektronici.
B.8.1. Na kraju četvrte godine učenja i poučavanja predmeta Tehnička kultura u domeni Tvorevine tehnike i tehnologije učenik sastavlja model strujnoga kruga iz kućne električne instalacije i opisuje svojstva električnih elemenata i elektrotehničkih materijala.

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Učiti kako učiti
A.3.1. Učenik samostalno traži nove informacije iz različitih izvora, transformira ih u novo znanje i uspješno primjenjuje pri rješavanju problema.
A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.

A.3.3. Kreativno mišljenje - učenik samostalno oblikuje svoje ideje i kreativno pristupa rješavanju problema.
D.3.2. Učenik ostvaruje dobru komunikaciju s drugima, uspješno surađuje u različitim situacijama i spreman je zatražiti i ponuditi pomoć.
Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem.

A.3.3. Učenik razvija osobne potencijale.

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.

B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.
Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.

A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.
C.3.2. Učenik samostalno i djelotvorno provodi jednostavno pretraživanje, a uz učiteljevu pomoć složeno pretraživanje informacija u digitalnome okružju.
C.3.3. Učenik samostalno ili uz manju pomoć učitelja procjenjuje i odabire potrebne među pronađenim informacijama.
C.3.4. Učenik uz učiteljevu pomoć ili samostalno odgovorno upravlja prikupljenim informacijama.
Građanski odgoj i obrazovanje

C.3.2. Doprinosi društvenoj solidarnosti.

C.3.3.Promiče kvalitetu života u lokalnoj zajednici.
Poduzetništvo

A.3.1. Učenik primjenjuje inovativna i kreativna rješenja.

Održivi razvoj

A.3.3. Razmatra uzroke ugroženosti prirode.
B.3.1. Prosuđuje kako različiti oblici djelovanja utječu na održivi razvoj.
B.3.2. Sudjeluje u aktivnostima koje promiču održivi razvoj u školi, lokalnoj zajednici i šire.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  
· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 
· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 
· razlikuju učinke električne struje
· povezuju određeni učinak s njegovom primjenom u svakodnevnom životu
· prepoznaje kratki spoj
· navodi posljedice kratkog spoja
Električnu struju… (RB str. 17.; zadatak 1.)
Koji su učinci električne struje… (RB str. 17.; zadatak 2.)
Što je električni otpornik… (UDŽB str. 16.; pitanje 3.)     
Na slici je… (RB str. 18.; zadatak 6.)
Od kratkog… i Što se zbiva… (RB str. 19.; zadatak 7. i 8.)


	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	toplinski učinak

svjetlosni učinak

zvučni učinak

mehanički učinak

kemijski učinak 

električni otpornik

kratki spoj

osigurač


	
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· demonstracijski istraživački pokus, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni
	· udžbenik, RB, dodatni digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, baterija, žaruljice, vodovi, sklopka, različiti osigurači, laboratorijska čaša, slana voda

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 8, udžbenik

2. Fizika oko nas 8, radna bilježnica

DDS

	PLAN PLOČE

	UČINCI ELEKTRIČNE STRUJE
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  svjetlosni i toplinski učinak                                      kratki spoj                                                   kemijski učinak

	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Raspravljaju na temelju postavljenih pitanja. 

· kako znaš da žaruljom prolazi struja?

· zašto klasične žarulje sve više zamjenjujemo led žaruljama'

· što zagrijava zrak u sušilu za kosu?

· što okreće metlice miksera?

· kako nastaje zvuk u zvučniku?

· jesi li ikad vidio električnu struju?

· kako znaš da električna struja teče nekim strujnim krugom?
Iznose ideje i pretpostavke.

Zaključak rasprave: Električnu struju prepoznajemo po različitim učincima.


	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Pokus: udžbenik, str. 15. - Zagrijavanje električne i LED žarulje
Bilježe svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.

Dvoje učenika demonstracijski izvode pokus. 
Bilježe svoja opažanja i crtaju pokus. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke. 

Raspravljaju odgovarajući na pitanja:
· po čemu znaš da žaruljicom teče struja?

· po čemu znaš da je žaruljicom tekla struja?

· zašto su se žaruljice različito zagrijale?

· da li se žaruljica zagrije zato jer svijetli ili žaruljica svijetli zbog toga što se zagrije?

· kakve učinke ima struja prolaskom kroz žaruljicu?

Zapisuju:

Prolaskom struje kroz žaruljicu ona se zagrijava i svijetli. To su toplinski i svjetlosni učinci električne struje.

Pokus:  Kemijski učinci električne struje 

Pažljivo gledaju snimku pokusa vodljivosti elektrolita snimljenu prethodni sat.

Bilježe svoja opažanja. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.

Raspravljaju odgovarajući na pitanja:
· kakvim procesom nastaju mjehurići plina u elektrolitu?

· kako biste nazvali taj učinak električne struje?

Kroz raspravu donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu.

Prolaskom struje kroz elektrolit, kemijskim procesom nastaje plin. To su kemijski učinci električne struje.
U nedostatku pribora, učenici mogu istražiti toplinski, svjetlosni i kemijski učinak pomoću DDS: Čarobni svijet pokusa (gledanjem videozapisa) ili Virtualno istražujem (interaktivne simulacije).

Zapisuju:

Otpornik je metalno tijelo koje slabije vodi struju, pa se prolaskom struje zagrijava.

Odgovaraju na pitanja:

· koje se pretvorbe energije događaju u otporniku?

· gdje možemo primijeniti otpornik?

Iznose ideje. Zapisuju zaključak: Otpornik pretvara električnu energiju u unutarnju. Otpornik služi za dobivanje topline u električnom grijaču i  to je toplinski učinak.

Raspravljaju odgovarajući na pitanja:
· što okreće metlice miksera?

· kako nastaje zvuk u zvučniku?

· kako biste nazvali taj učinak električne struje?

Zapisuju zaključak rasprave: U zvučniku se javlja zvučni učinak električne struje, a u mikseru mehanički učinak.
Pokus: udžbenik, str.16. –  Kratki spoj

Dvoje učenika demonstracijski izvodi pokus.

Bilježe svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.
Bilježe svoja opažanja i crtaju shemu strujnog kruga.

Raspravljaju na temelju postavljenih pitanja.

· zašto žaruljica ne svijetli kad spojimo dodatni vodič?

· teče li tada struja strujnim krugom?

· kojim dijelom strujnog kruga struja teče?

· da li je ta struja jaka ili slaba?

· kako zovemo takav spoj?

· što se može dogoditi ako nastane kratki spoj?

· kako možemo zaštiti električne uređaje u slučaju kratkog spoja?

Zaključak rasprave zapisuju u bilježnicu.

Pri kratkom spoju dodatnim vodičem bez trošila poteče vrlo jaka struja i vod se jako ugrije. Ako nastane kratki spoj, osigurači prekidaju strujni krug.



	Završni dio (primjena modela)

	Učenici tabletima pretražuju internet i istražuju različite vrste žarulja, grijača, otpornika i osigurača. Rezultate objavljuju na Yammeru u razrednoj grupi za fiziku.
Samostalno izrađuje i primjenjuje listu samoprocjene.


